

Toruń, 04 października 2016 roku

WZP.272.22.2016

wg rozdzielnika

ODPOWIEDZI NA PYTANIA

Informuję, iż w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na udzielenie długoterminowego kredytu bankowego w 2016 roku (znak sprawy: WZP.272.22.2016), wpłynęły pytania o następującej treści:

Pytania:

1. Czy Zamawiający potwierdza, iż zmiana WPF (Uchwała Nr 26/933/16 Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego z dnia 29 czerwca 2016 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2016-2038) jest ostatnią dostępną zmianą?
2. Czy w najbliższym czasie (przed złożeniem ofert) planowana jest zmiana do WPF?
3. Prosimy o udostępnienie sprawozdania finansowego Spółki Kujawsko-Pomorskie Inwestycje medyczne Sp. z o.o. za 2015 r. oraz za okres od 01.01.2016 r. do 30.06.2016 r.
4. Prosimy o przedłożenie aktualnych opinii banków i instytucji udzielających kredytów i pożyczek Województwa Kujawsko-Pomorskiego;
5. Prosimy o przedłożenie aktualnych zaświadczeń o braku zaległości wobec ZUS i US;
6. Czy Zamawiający dopuszcza zapis w umowie, że „Kwota wykorzystanego Kredytu jest oprocentowana w stosunku rocznym, według zmiennej stopy procentowej. Stopa procentowa równa jest wysokości stawki referencyjnej, powiększonej o marżę Banku, z zastrzeżeniem, że stopa procentowa nie może być niższa niż marża Banku wyrażona w punktach procentowych, jak również nie może być niższa niż zero.”?
7. Prosimy o podanie szczegółów dotyczących poręczenia spłaty kredytów dla KPIM Sp. o.o., tj:
 - treści umów poręczenia Województwa Kujawsko-Pomorskiego;
 - aktualnych harmonogramów wykorzystania i spłat poręczanych kredytów;
 - podanie kwoty i okresu kredytowania kredytów EBI;
8. Prosimy o przedłożenia aktualnej Uchwały KPIM Sp. o.o. w sprawie ustalenia maksymalnych wysokości dopłat do spółki w latach 2010-2029;
9. Prosimy o podanie kwot udzielonego oraz planowanego przez Województwo Kujawsko-Pomorskiego wsparcia finansowego dla Spółki dla KPIM Sp. o.o. z podziałem na poszczególne lata budżetowe (wkład pieniężny wniesiony do Spółki);
10. Prosimy o podanie informacji o planowanych przekształceniach SP ZOZ w spółki prawa handlowego, których organem założycielskim jest Zamawiający;
11. Prosimy o informacje czy do 2027r. przewidywane jest przejście zobowiązań powstałych w wyniku likwidacji zakładu opieki zdrowotnej przez Województwo;
12. Prosimy o informacje czy spośród wojewódzkich szpitali SPZOZ, któryś realizuje program naprawczy?
13. Prosimy o przedstawienie podstawowych zasad funkcjonowania Spółki KPIM, tj.:
 - czy szpitale, co do zasady, partycypują w kosztach inwestycji realizowanych przez Spółkę;
 - czy własność sprzętu/realizowanych inwestycji z chwilą ich zakończenia nieodpłatnie przechodzi na rzecz Szpitala;
 - czy spłata rat na rzecz EBI odbywa się pośrednio przez Województwo Kujawsko-Pomorskiego poprzez zwiększanie kapitału własnego Spółki;

Odpowiedź:

Ad. 1) Zamawiający informuje, iż zmiana WPF (Uchwała Nr 26/933/16 Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego z dnia 29 czerwca 2016 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2016-2038) nie jest ostatnią zmianą. Istnieje kolejna zmiana wprowadzona Uchwałą Nr XXIV/430/16 Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego z dnia 26 września 2016 r., która została

umieszczona na stronie internetowej www.bip.kujawsko-pomorskie.pl (menu przedmiotowe; Finanse Województwa; WPF; WK-P).

Ad. 2) Zamawiający informuje, że w przypadku wprowadzenia kolejnej zmiany WPF, zostanie ona zamieszczona na stronie internetowej www.bip.kujawsko-pomorskie.pl (menu przedmiotowe j.w.).

Ad. 3) Wnioskowany dokument (sprawozdanie finansowe Spółki Kujawsko-Pomorskie Inwestycje Medyczne Sp. z o.o. za 2015 r.) w załączeniu pisma. Sprawozdanie finansowe spółki za okres od 01.01.2016 r. do 30.06.2016 r. nie jest sporządzane i w związku z tym nie będzie udostępnione.

Ad. 4) Zamawiający wystąpił o wydanie stosownych opinii do banków, które udzieliły Województwu Kujawsko-Pomorskiemu kredytów – niezwłocznie po otrzymaniu zostaną opublikowane.

Ad. 5) Zamawiający wystąpił o wydanie stosownych zaświadczeń do US i ZUS – niezwłocznie po otrzymaniu zostaną opublikowane.

Ad. 6) Zamawiający dopuszcza zapis w umowie, że kwota wykorzystanego kredytu jest oprocentowana w stosunku rocznym, według zmiennej stopy procentowej. Stopa procentowa równa jest wysokości stawki referencyjnej, powiększonej o marżę banku, z zastrzeżeniem, że stopa procentowa nie może być niższa niż zero.

Ad. 7) Zamawiający przekazuje dokumenty dotyczące poręczenia spłaty kredytu dla KPIM Sp. z o.o. tj.

- umowę pn. „Bezwarunkowe i nieodwołalne zobowiązanie do zapłaty na pierwsze żądanie” dot. EBI 1, natomiast kredyt EBI 2 nie został uruchomiony wobec powyższego umowa poręczenia nie będzie udostępniona.

- aktualny harmonogram wykorzystania i spłat poręczanego kredytu EBI 1 stanowi załącznik nr 1,

- kwoty i okres kredytowania umowy finansowej EBI 1 z 03.11.2010 r. przedstawia załącznik nr 1. Umowa finansowa EBI 2 z 22.12.2015 r. opiewa na kwotę 161,5 mln zł. z ostatecznym terminem spłaty 22.12.2038 r. W ramach umowy EBI 2 do tej pory nie wypłacono żadnej transzy.

Ad. 8) Obowiązujące uchwały Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego oraz Nadzwyczajnego Zgromadzenia Wspólników KPIM Sp. z o.o. dotyczące dopłat do KPIM Sp. z o.o. stanowią załączniki nr 2, 3 i 4.

Ad. 9) Informację dotyczącą wniesionego wkładu pieniężnego do KPIM Sp. z o.o. stanowi załącznik nr 5, planowane wsparcie przez województwo przedstawiają uchwały dotyczące dopłat (załącznik nr 2,3 i 4).

Ad. 10) Zamawiający informuje, że Województwo Kujawsko-Pomorskie nie planuje przekształcenia SP ZOZ-ów podległych Samorządowi Województwa Kujawsko-Pomorskiego w spółki prawa handlowego.

Ad. 11) Zamawiający informuje, że Województwo Kujawsko-Pomorskie nie przewiduje przejścia zobowiązań powstałych w wyniku likwidacji zakładu opieki zdrowotnej.

Ad.12) Zamawiający informuje, że Wojewódzki Szpital Specjalistyczny im. błogosławionego księdza Jerzego Popiełuszki we Włocławku przygotował projekt Programu Restrukturyzacji

Naprawczej, jednakże został on przygotowany przed wejściem w życie nowelizacji ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej. Art. 59 ust. 4 ustawy o działalności leczniczej z dnia 15 kwietnia 2011 r. (Dz. z 2015 r. poz. 618, z późn. zm.) nakłada na kierownika szpitala obowiązek sporządzenia programu naprawczego i przedstawienia go podmiotowi tworzącemu w celu zatwierdzenia, jeżeli w sprawozdaniu finansowym wystąpiła strata netto. Jednocześnie, przepis przejściowy art. 38 ust.2 ustawy z dnia 10 czerwca 2016 r. o zmianie ustawy o działalności leczniczej oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2016 r. poz. 960) stanowi, że pierwszy program naprawczy, o którym mowa w art. 59 ust. 4 ustawy sporządza się w związku ze stratą netto wynikającą ze sprawozdania finansowego za rok 2016. Oznacza to, iż w przypadku straty netto wynikającej ze sprawozdania finansowego za rok 2015, nie istnieje ustawowy obowiązek sporządzenia programu naprawczego przez kierownika szpitala.

Ad. 13) Zamawiający informuje, iż:

- szpitale partycypują w kosztach wspólnie realizowanego z KPIM Sp. z o.o. programu inwestycji medycznych. Inwestycje są odrębnie realizowane przez KPIM Sp. z o.o. i odrębnie przez szpitale.
- właścicielem sprzętu/realizowanych inwestycji jest KPIM Sp. z o.o., która z chwilą ich zakończenia przekazuje je szpitalowi w nieodpłatne użytkowanie.
- spłata na rzecz EBI odbywa się pośrednio przez Województwo Kujawsko-Pomorskie poprzez zwiększenie kapitału zakładowego spółki oraz poprzez dopłaty (załącznik nr 5).

Termin składania i otwarcia ofert pozostaje bez zmian.

Przewodniczący Komisji Przetargowej

/-/ Olgierd Sobkowiak